
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συναντήθηκε με
την ιεραρχία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Μολδαβίας 

Στις 16 Μαρτίου 2021, πραγματοποιήθηκε στον ιερό καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού στη
Μόσχα συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου με την
ιεραρχία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Μολδαβίας. 

Στη συνάντηση με τον Αγιώτατο Πατριάρχη συμμετείχαν οχτώ αρχιερείς της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Μολδαβίας, οι οποίοι νωρίτερα την ίδια ημέρα συλλειτούργησαν με τον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας στη Θεία Λειτουργίας και αποτελούν το σύνολο της
ιεραρχίας αυτής της αυτοδιοίκητης Εκκλησίας του Πατριαρχείου Μόσχας: ο μητροπολίτης
Κισινιόφ και Μολδαβίας Βλαδίμηρος, οι αρχιεπίσκοποι Τιρασπόλεως και Ντουμποσάρι Σάββας,
Καγκούλ και Κομράτ Ανατόλιος, Ουνγκέν και Νισπορίου Πέτρος, Μπελτσί και Φαλέστι Μάρκελλος,
Εντινέτς και Μπριτσάνι Νικόδημος, οι επίσκοποι Σορόκ Ιωάννης και Ορχέι Σιλουανός. 



 Επίσης συμμετείχαν ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του
Πατριαρχείου Μόσχας, μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, ο πρωτοσύγκελος του
Πατριαρχείου Μόσχας, μητροπολίτης Διονύσιος, ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασόφ. 

Καλωσορίζοντας τους μετέχοντες στη συνάντηση ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συνεχάρη
τους αρχιερείς, οι οποίοι αξιώθηκαν τιμητικών διακρίσεων κατά τη Θεία Μυσταγωγία, ευχόμενος
σε αυτούς να τους ενδυναμώνει ο Θεός και να έχουν επιτυχίες στην υπηρεσία τους. 

«Είναι σημαντικό από καιρού εις καιρόν να συναντώμεθα, διότι αν και συγκροτούμε το σώμα της
μίας Εκκλησίας, προσευχόμεθα ο ένας για τον άλλο και τελούμε την Θεία Ευχαριστία, είμαστε
μολοντούτο χωρισμένοι διά κάποιας αποστάσεως. Ενώ οι περιστάσεις της ζωής μας δεν είναι
πάντοτε ειρηνικές και ήσυχες», επεσήμανε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

«Γνωρίζουμε πως ο εχθρός του ανθρώπινου γένους διέσπειρε ζιζάνια διχασμών ακόμη και στο
σώμα της Εκκλησίας μας και σε ποια εξαιρετικά επώδυνα αποτελέσματα οδήγησε όλο αυτό. Αρκεί
να δει κανείς την κατάσταση στην Ουκρανία: πρόκειται για τεχνητή δημιουργία διαιρέσεων,
διχασμών, μεσοτοίχων, πρόκληση σύγκρουσης των ανθρώπων, οι οποίοι διαβιούν συχνά εντός
ορίων μίας και μοναδικής ενορίας!..», συνέχισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος και συμπλήρωσε: «Κάθε
εβδομάδα παραλαμβάνω έκθεση εκείνων των παραβιάσεων, εκείνων των ταλαιπωριών, που
υποφέρουν οι άνθρωποι εξαιτίας αυτών των διχασμών. Γνωρίζετε μάλλον όχι χειρότερα από εμένα,
ότι η κατάσταση οδηγείται έως και τη βία, τους ξυλοδαρμούς, τις μάχες για τους ναούς». 

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι ο εκκλησιαστικός διχασμός στην Ουκρανίας
είναι μια εσκεμμένως και τεχνητώς προκληθείσα διαφορά. 

Εν τούτοις, όπως είπε ο Αγιώτατος, ο λαός της Εκκλησίας έχει ευαισθησία και επίγνωση των
ολέθριων πειρασμών και δεν τους αποδέχεται. «Η κανονική μας Εκκλησία ουδόλως δεν
συρρικνώνεται, δεν αποδυναμώνεται, εγκαινιάζονται νέες ενορίες, μονές, αυξάνει ο αριθμός των
επισκόπων. Ωστόσο, ο διχασμός, βεβαίως, επιφέρει πραγματικές ταλαιπωρίες στους ανθρώπους»,
δήλωσε ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Κατά τη διάρκεια της εκτενούς φιλάδελφης συζητήσεως ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος υπογράμμισε με
έμφαση τη σημασία της ενότητας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, της οποίας αναπόσπαστο
μέρος αποτελεί η Αυτοδιοίκητη Ορθόδοξη Εκκλησία της Μολδαβίας, εκφράζοντας ευγνωμοσύνη
στον προκαθήμενό της μητροπολίτη Βλαδίμηρο, την ιεραρχία, τον κλήρο και τον ευλαβή πιστό λαό
για τις προσπάθειες διαφύλαξης της ακεραιότητας της Εκκλησίας και της κανονικής της τάξεως.
Συζητήθηκε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων της Ορθοδοξίας στη Μολδαβία, καθώς και το θέμα της
διαποιμάνσεως της Μολδαβικής διασποράς εκτός χώρας, ορίστηκαν τα απαραίτητα βήματα με



σκοπό τη βελτίωση της ενδοεκκλησιαστικής συνεργασίας και της αμοιβαίας επικοινωνίας. 

  Το Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών /

 Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ 

  

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87310/
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